Φόρμα Αναφοράς
[Το έντυπο συμπληρωμένο αποστέλλεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση eif _oda@asfa.gr]


Περιγραφή Περιστατικού *


Προσωπικά στοιχεία

Παρακαλώ εισάγετε τα στοιχεία σας. Τα υποχρεωτικά πεδία σημειώνονται με κόκκινο αστερίσκο (*)

Όνομα *                                     


Επώνυμο *                                 


Email *                                                @asfa.gr 


Τηλέφωνο


Ιδιότητα στη Σχολή *


Τμήμα 
























ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

Η Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών σάς ενημερώνει ότι για τους σκοπούς και την άσκηση των αρμοδιοτήτων της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων (στο εξής Ε.Ι.Φ.) συλλέγει και επεξεργάζεται τα προσωπικά δεδομένα, που δηλώσατε και συγκεκριμένα: όνομα και επώνυμο, ιδιότητα, ιδρυματική διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και περιγραφή περιστατικού. 
H συλλογή και η επεξεργασία των δεδομένων αυτών είχε ως αποκλειστικό σκοπό τη διερεύνηση της αναφοράς σας και την άσκηση των αρμοδιοτήτων της Επιτροπής. 
Η συλλογή και η επεξεργασία των δεδομένων σας (απλών) γίνεται με βάση το άρθρο 6 παρ. 1 περίπτωση (ε) και για τα προσωπικά δεδομένα ειδικών κατηγοριών (ευαίσθητα) το άρθρο 9 παρ. 2 περίπτωση (ζ) του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων 2016/679 (Ε.Ε.) σε συνδυασμό με το άρθρο 33 του Ν. 4589/2019. Τα προσωπικά σας δεδομένα θα παραμείνουν στη διάθεση της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών και της ΕΙΦ για όσο χρονικό διάστημα απαιτείται για τη διερεύνηση της υπόθεσής σας μέχρι και την ολοκλήρωση των νόμιμων διαδικασιών και ακολούθως καθίστανται ανώνυμα. 
Τα δεδομένα σας δεν διαβιβάζονται σε τρίτους ούτε υπάρχουν άλλοι αποδέκτες. Τα μέλη της Ε.Ι.Φ. έχουν καθήκον εχεμύθειας για τα στοιχεία των οποίων λαμβάνουν γνώση στο πλαίσιο της διερεύνησης και χειρισμού αναφορών.
Η Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών και η Ε.Ι.Φ. δύνανται να προχωρήσουν σε περαιτέρω επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων για σκοπούς αρχειοθέτησης ή ερευνητικούς/στατιστικούς σκοπούς, τηρώντας τις προϋποθέσεις του άρθρου 86 του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 2016/679 (Ε.Ε.).
Για το χρονικό διάστημα που τα προσωπικά σας δεδομένα θα παραμένουν στη διάθεση της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών και της Ε.Ι.Φ. έχετε τη δυνατότητα να ασκήσετε το δικαίωμα πρόσβασης, διόρθωσης, επικαιροποίησης, περιορισμού της επεξεργασίας, εναντίωσης και φορητότητας σύμφωνα με τους όρους του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων 2016/679 (Ε.Ε.). 
Για τα θέματα των προσωπικών σας δεδομένων μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Επιτροπή Ισότητας των Φύλων στη διεύθυνση ηλεκτρονικής αλληλογραφίας eif@asfa.gr και με τον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) της Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών στη διεύθυνση dpo@asfa.gr  
Επίσης, έχετε δικαίωμα αναφοράς στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα στη διεύθυνση www.dpa.gr. 








Συμφωνώ και αποδέχομαι τους όρους και τις προϋποθέσεις *                                                                                                                                           [  ]






