
Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2023
Η Μαρία Μαμαλίγκα γεννήθηκε στη Ρόδο. Ζει στην Αθήνα και εργάζεται ως Ειδικό Τεχνικό και Επιστημονικό Προσωπικό (ΕΤΕΠ) στο Εικαστικό Τμήμα της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας (ΑΣΚΤ). Είναι υπεύθυνη για το πρόγραμμα κινηματογραφικών προβολών της ΑΣΚΤ.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ
· 2004-2005. Διετείς Μεταπτυχιακές Σπουδές στον Πολιτισμό και την Επικοινωνία, με ειδίκευση στον Κινηματογράφο, στο Τμήμα Επικοινωνίας και ΜΜΕ του ΕΚΠΑ. Πτυχίο Μάστερ οφ Αρτς (ΜΑ).
· 1989. Μάστερ οφ Σάιενς (MSc) στη Διδακτική των Φυσικών Επιστημών από το Χημικό Τμήμα του University of East Anglia (UEA) του Nόριτς της Αγγλίας. 
· 1984. Πτυχίο Χημείας (ΒΑ) από το ΕΚΠΑ.
ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ
Αγγλικά ˃ Γαλλικά ˃ Ελληνική Νοηματική Γλώσσα (Επιπέδου 1). 
ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΠΕΙΡΑ
· 2018 Σεπτέμβριος έως σήμερα είναι υπεύθυνη για το πρόγραμμα κινηματογραφικών προβολών της ΑΣΚΤ. Οργανώνει κινηματογραφικά αφιερώματα, ομιλίες και διαλέξεις, εισηγούμενη για τις ταινίες και τους σκηνοθέτες στους φοιτητές, ως Ειδικό Τεχνικό και Επιστημονικό Προσωπικό (ΕΤΕΠ) του Εικαστικού Τμήματος της ΑΣΚΤ.
· 2012-2018. Εργάστηκε στo Αυτοτελές Τμήμα Πινακοθήκης, Εκθέσεων, Φωτογραφικού Αρχείου και Ντοκουμέντων της ΑΣΚΤ, με κύρια ευθύνη την οργάνωση και υποστήριξη των εικαστικών εκθέσεων της Σχολής, συνεπικουρώντας τους ερευνητές στην έρευνα έργων της Συλλογής, επιμελούμενη εκδόσεις της ΑΣΚΤ και καταλόγους εκθέσεων Αποφοίτων.
· 1997-2012. Εργάστηκε στη Βιβλιοθήκη της ΑΣΚΤ, με κύρια ευθύνη τη συγκρότηση της συλλογής οπτικοακουστικού υλικού. 
· 1996-1998. Εργάστηκε ως μεταφράστρια αγγλικών στη Μεταφραστική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών.
· 1989-1995. Εκτέλεσε αυτόνομο διδακτικό και ερευνητικό έργο στη Διδακτική των Φυσικών Επιστημών στα Παιδαγωγικά Τμήματα του Πανεπιστημίου του Αιγαίου στη Ρόδο (βάσει Π.Δ. 407/80).
· 1985-1986. Εργάστηκε ως ειδικός τεχνίτης στην Ταινιοθήκη και Βιβλιοθήκη της ΑΣΚΤ.
ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ
· Μαμαλίγκα Μ. (2006) «Εικόνα και χρόνος στο κινηματογραφικό έργο του Wong Kar-Wai: Η περίπτωση της ταινίας Days of Being Wild», σσ. 113. Διπλωματική εργασία που κατατέθηκε για τις απαιτήσεις του Μάστερ οφ Αρτς. Αθήνα, ΕΚΠΑ, Τμήμα Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.
·  Mamalinga M. (1988) “An investigation into pupils’ ideas of classes of substances and chemical change” pp. 133. A thesis submitted in fulfillment of the requirements for the Degree of Master of Science. Norwich, University of East Anglia, School of Chemical Sciences.
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ  – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΟΜΙΛΙΕΣ
ΣΙΝΕΜΑ
· Μαμαλίγκα Μ. (2022, Οκτώβριος) «Από τον ορίζοντα του Μετώπου (1940) στο μέτωπο του Ουρανού (1962) του Τάκη Κανελλόπουλου» ομιλία στην εκδήλωση για τον εορτασμό  της 28ης Οκτωβρίου που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 27 Οκτωβρίου 2022 στο αμφιθέατρο «GIORGIO DE CHIRICO» της ΑΣΚΤ. Ακολούθησε η προβολή της ταινίας Ουρανός (1962) του Τάκη Κανελλόπουλου.
· Μαμαλίγκα Μ. (2022, Μάιος) «Η ιστορία στο κινηματογραφικό έργο του Θόδωρου Αγγελόπουλου», εισήγηση στο ετήσιο συνέδριο (34ο) της Ομοσπονδίας Κινηματογραφικών Λεσχών Ελλάδος (ΟΚΛΕ), με θέμα «Κινηματογράφος και Ιστορία», που έγινε στη Συνεδριακή Αίθουσα Καθεδρικού Ναού Ύδρας, στην Ύδρα, στις 7 Μαϊου του 2022.

· Μαμαλίγκα Μ. (2021, Ιαν. 27) «Ολοκαύτωμα και Αναπαράσταση στον Κινηματογράφο: Η περίπτωση της ταινίας Σοά του Κλοντ Λαντζμάν», οργάνωση, συντονισμός και εισαγωγή στην διαδικτυακή εκδήλωση της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της ΑΣΚΤ για την Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης των Θυμάτων του Ολοκαυτώματος.
· Μαμαλίγκα Μ. (2020, Απρ. 13) «Το προσευχόμενο αγόρι [από την ταινία Η Γοητεία της Αμαρτίας του Βισκόντι]: Ένα ταξίδι μέσω της τέχνης από την Ελληνιστική Ρόδο στη Ρώμη των Μολυβένιων Χρόνων» στην εφημερίδα Η ΡΟΔΙΑΚΗ
· Μαμαλίγκα Μ. (2011) «Wong Kar-Wai: ένας κινηματογραφιστής του χρόνου» ομιλία στους φοιτητές του μεταπτυχιακού προγράμματος «Ψηφιακές Μορφές Τέχνης» της ΑΣΚΤ, με πρόσκληση του διδάσκοντα σκηνοθέτη κ. Θανάση Ρεντζή, στα πλαίσια της προβολής της ταινίας Fallen Angels.
· Μαμαλίγκα Μ. (1993) «Πολ Βερχόφεν: Βασικό Έντσικτο, μια κριτική ανάλυση». ΣΗΜΑ κινδύνου για τις τέχνες και τον πολιτισμό, τεύχος 12, Μάρτ.-Απρ., σ. 75.

· Μαμαλίγκα Μ. (1992) «Η κανονικότητα και το τέρας στη Σιωπή των Αμνών (σκην. Τζόναθαν Ντέμι)». ΣΗΜΑ κινδύνου για τις τέχνες και τον πολιτισμό, τεύχος 10, Νοέμβρ.-Δεκ., σσ. 102-104.

· Μαμαλίγκα Μ. (1992) «Η γυναίκα ως εικόνα και ο άνδρας ως φορέας του βλέμματος στην ταινία στην Σκιά των Τεσσάρων Γιγάντων του Χίτσκοκ». ΣΗΜΑ κινδύνου για τις τέχνες και τον πολιτισμό, τεύχος 9, Σεπτ.-Οκτ., σσ. 66-67.

· Μαμαλίγκα Μ. (1992) «Το ακρωτήρι του φόβου (σκην. Μάρτιν Σκορτσέζε)». ΣΗΜΑ κινδύνου για τις τέχνες και τον πολιτισμό, τεύχος 8, Μάιος-Ιούν., σ. 88.

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ
· Μαμαλίγκα Μ. (2016) «Ταυτοποιώντας την απώλεια: έξι σύγχρονες εικαστικές εκδοχές». Στο: ηλεκτρονικό περιοδικό fractal: H ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ ΤΩΝ ΙΔΕΩΝ, Εικαστικά,  19-10-2016. Αθήνα, [http://fractalart.gr/taytopoiwntas-tin-apwleia/].
· Μαμαλίγκα Μ. (2008) «Το έργο τέχνης την εποχή της ψηφιακής του αναπαραγωγής». Στο: Συγκρότηση και συντονισμός του χώρου των βιβλιοθηκών, των μουσείων και των αρχείων τέχνης στην Ελλάδα: 2o συνέδριο βιβλιοθηκών τέχνης, Βιβλιοθήκη ΑΣΚΤ: Πρακτικά, Αθήνα,1-2 Φεβρουαρίου 2008, σσ.161-165. Αθήνα, Βιβλιοθήκη ΑΣΚΤ.
· Μαμαλίγκα Μ. (1999) «Διάσημα αβγά, όχι μόνο πασχαλινά» Εφημερίδα ΤΟ ΒΗΜΑ (της Κυριακής).
·  Μαμαλίγκα Μ. (1998) «Πώς είδε τη Σύμη ο  Spoerri» Εφημερίδα Ο ΣΥΜΙΑΚΟΣ. Αθήνα, Μάϊος-Ιούνιος 1998.
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
Έχει δημοσιεύσει μελέτες, διηγήματα και ποιήματα σε εφημερίδες και περιοδικά τέχνης και λόγου.

Ενδεικτικά αναφέρονται τα εξής:
· Μαμαλίγκα Μ. (2014) «Ανυδρία». Στο: Διηγήματα: A΄ Λογοτεχνικός Διαγωνισμός «Μίμης Σουλιώτης» (από το μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών «Δημιουργική Γραφή» του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας), σσ.38-42. Θεσσαλονίκη, εκδόσεις Δίγαμμα [βράβευση].
· Μαμαλίγκα Μ. (2008) «Μαρία Μαμαλίγκα». Στο: Τσιλιμένη Τ. πρόλογος - επιμέλεια. Ποιητικές εμμονές: επτά ποιήτριες συνομιλούν για την ποίηση, σσ.13-19. Βόλος, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Διατμηματικό Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών Για Θέματα Φύλου και Ισότητας.
· Μαμαλίγκα Μ. (2003) «Η αναζήτηση στον ωκεανό του νοήματος ή αλλιώς το κυνήγι του Φιρχαρία», σσ.137-150. Στο: Μαμαλίγκα Μ. εισαγωγή-επιμέλεια. Τόπος αλλού: θαλάσσιοι τόποι στη λογοτεχνία για παιδιά και νέους: Πρακτικά, Σύμη 6-9 Σεπτεμβρίου 2001. Αθήνα, εκδόσεις Πατάκη.
· Μαμαλίγκα Μ. (2000) «Πώς/γιατί γράφω βιβλία για παιδιά: μια ανεκδιήγητη ιστορία», σσ.137-150. Στο: Κύκλος του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου. εκδ. Ο κόσμος της παιδικής λογοτεχνίας: Πρακτικά, Αθήνα 14-17 Οκτωβρίου 1999. Αθήνα, εκδόσεις Καστανιώτη.
· Μαμαλίγκα Μ. (2000) «Αθλήτρια της επιθυμίας» [Λογοτεχνικές ανάσες] Μικροαφηγήσεις  BHMAgazino, 3 Δεκεμβρίου 2000, σ.141.

· Μαμαλίγκα Μ. (1998) «Το Βιβλίο του Ποιητή». Νέο Επίπεδο, τεύχος 30, σ. 37.
ΓΛΩΣΣΙΚΕΣ-ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΜΕΛΕΙΕΣ ΒΙΒΛΙΩΝ-ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ ΤΕΧΝΗΣ
· Guston, Philip. (2014) O ζωγράφος της Εδέμ: κείμενα, ομιλίες, συνεντεύξεις – επιμέλεια, εισαγωγή, μετάφραση Κονταράτος Γ., επιμέλεια Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, ΑΣΚΤ. 
· “alloglotta”: (2014) τεύχος 2 ΤΟ ΠΡΑΓΜΑ επιμέλεια– διορθώσεις Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, Alloglotta.
· Δημητριάδης, Δημήτρης. (2013) Το Απρόσβατο επιμέλεια – διορθώσεις Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, Alloglotta. 
· Ρομπ-Γκριγιέ, Αλαίν, (2012) Φύση, Ανθρωπισμός, Τραγωδία μτφρ. Δημητριάδης, Δ.  επιμέλεια κειμένου Μαμαλίγκα, Μ. (σειρά παράλληλες αναγνώσεις 3Α). Αθήνα, Alloglotta. 
· “alloglotta”: (2009) τεύχος 1 ΣΙΩΠΗ ΚΑΙ ΘΟΡΥΒΟΣ επιμέλεια – διορθώσεις Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, Alloglotta.
· Μαμαλίγκα, Μαρία εισαγωγή – επιμέλεια (2003) Τόπος Αλλού: Θαλάσσιοι Τόποι στη Λογοτεχνία για Παιδιά και Νέους: Πρακτικά, Σύμη 6-9 Σεπτεμβρίου 2001. Αθήνα, εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ.

· Brown, Sam Ed. (1995) Σαπουνόφουσκες, Ουράνια τόξα και σκουλήκια: πειράματα από τον χώρο των φυσικών επιστημών για παιδιά προσχολικής ηλικίας, εικ. Silas Stamper, εισαγωγή – επιστημονική επιμέλεια Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, ΤΥΠΩΘΗΤΩ Γιώργος Δαρδανός.
ΚΑΤΑΛΟΓΟΙ ΕΚΘΕΣΕΩΝ (ΔΙΓΛΩΣΣΟΙ)
· Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, εκδ. (2016) Απόφοιτοι 2012-2013 Graduating class επιμέλεια ύλης – μεταφράσεις στα αγγλικά – γλωσσική επιμέλεια – διορθώσεις (ελληνικά-αγγλικά) Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, Δεκάλογος.
· Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, εκδ. (2015) Απόφοιτοι 2011-2012 Graduating class επιμέλεια ύλης – μεταφράσεις στα αγγλικά – γλωσσική επιμέλεια – διορθώσεις (ελληνικά-αγγλικά) Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, Δεκάλογος.
· Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, εκδ. (2014) Απόφοιτοι 2010-2011 Graduating class επιμέλεια ύλης – μεταφράσεις στα αγγλικά – γλωσσική επιμέλεια – διορθώσεις (ελληνικά-αγγλικά) Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, Δούκας.
· Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, εκδ. (2013) Απόφοιτοι 2009-2010 Graduating class επιμέλεια ύλης – γλωσσική επιμέλεια – διορθώσεις (ελληνικά-αγγλικά) Μαμαλίγκα, Μ. Αθήνα, Δεκάλογος. 
ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΑΠΌ ΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ 
Έχει μεταφράσει από τα αγγλικά τα ακόλουθα βιβλία:
· Art as Property (2019) της Andrea Phillips στο: Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, εκδ. (2019), Απόφοιτοι 2017-2018 και 2018-2019 Graduating class.
· Corey, P. (1997) Πώς να τα βγάζεις πέρα με τους φίλους σου, μτφρ. Μ. Μαμαλίγκα. Αθήνα, εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ.
· Birch, B., Corfield R.B., (1996) Βενιαμίν Φραγκλίνος: Περιπέτειες με τον ηλεκτρισμό, μτφρ. Μ. Μαμαλίγκα. Αθήνα, εκδόσεις ΣΤΙΓΜΗ.
· (1996) Ο Μαρκόνι και η μάχη με τα ραδιοκύματα, μτφρ. Μ. Μαμαλίγκα. Αθήνα, εκδόσεις ΣΤΙΓΜΗ.
· (1995) Μαρία Κιουρί, μτφρ. Μ. Μαμαλίγκα. Αθήνα, εκδόσεις ΣΤΙΓΜΗ.
ΒΙΒΛΙΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Μαμαλίγκα, Μ. (2002) Το ψάρι που ακολούθησε τ’ όνειρό του, εικ. από τη συλλογή του Μ.Ν.Τ.Δ.Ρ. (επιλογή της συγγραφέως), σσ. 32. Ρόδος, Μουσείο Νεοελληνικής Τέχνης Δήμου Ροδίων.
Μαμαλίγκα, Μ. (2002) Μια ανόητη γεωγραφία εικ. Λάζαρος Ζήκος. Αθήνα, Εστία.

Μαμαλίγκα, Μ. (2002) Ζηλιάρικα, λαίμαργα και άλλα αινιγματικά ποιήματα εικ. Μελίνα Δεσφινιώτη. Αθήνα, Εστία.

Μαμαλίγκα, Μ. (2002) Ονειρικά, ανυπάκουα και άλλα ανήσυχα ποιήματα εικ. Μελίνα Δεσφινιώτη. Αθήνα, Εστία.
Μαμαλίγκα, Μ. (1999) ΑΒγάτισμα εικ. Τάσος Παυλόπουλος, σσ.104. Αθήνα, Άγρα.
Μαμαλίγκα, Μ. (1998) Η φιδογέννητη  βασιλοπούλα και άλλα παραμύθια εικ. Κώστας Παπανικολάου, σσ.77. Αθήνα, Εστία.
Μαμαλίγκα, Μ. (1996) Η ανεκδιήγητη ιστορία εικ. Ηώ Αγγελή, σσ.47. Αθήνα, Άγρα.
Μαμαλίγκα, Μ. (1993) Το Φάντασμα του πειρατή και άλλες ιστορίες εικ. Ηώ Αγγελή. Αθήνα, Gutenberg.
ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ

· Μαμαλίγκα Μ. (2014) «Ανυδρία». Στο: Διηγήματα: A΄ Λογοτεχνικός Διαγωνισμός «Μίμης Σουλιώτης» (από το μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών «Δημιουργική Γραφή» του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας), σσ.38-42. Θεσσαλονίκη, εκδόσεις Δίγαμμα.
· Μαμαλίγκα, Μ. (1999) ΑΒγάτισμα εικ. Τάσος Παυλόπουλος, σσ.104. Αθήνα, Άγρα. Short list στον ετήσιο διαγωνισμό βιβλίου του περιοδικού ΔΙΑΒΑΖΩ. 
 ΝΟΥΒΕΛΑ ΥΠΟ ΕΚΔΟΣΗ (2024, εκδόσεις Εστία)
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